



发传单,做家务

常璞努力为父母分忧

考生姓名:常璞
 高考分数:494分(理科)
 毕业院校:市实验高中
 录取院校:郑州航空工业管理学院

□本报记者 娄刚文/图

8月4日上午,记者来到市区神马大道东段的高阳小区,采访今年高考被郑州航空工业管理学院录取的贫困生常璞。

怕记者找不着家门,常璞和妈妈杨霞一块下楼迎接。常璞高高瘦瘦,穿着一件黑色T恤,显得很精神。杨霞纱巾蒙面,打过招呼才知道,她几天前不小心中风了。

三个人边走边聊。当记者和常璞交谈时,杨霞不时插话补充,似乎担心儿子言谈举止是否得体,她总说:“这孩子性格内向,不太爱说话。”实际上,记者的感觉恰恰相反,常璞不仅一点儿也不扭捏,还有一种年轻人特有的热情和诚恳。记者不禁想起人们常说的一句话:有时候,父母不见得了解自己的孩子。

小学住了5年校

常家面积不大,特别是常璞的卧室,仅能放下一张床和一个书桌。屋里的陈设很简单,没有空调,只有一台落地扇和一个至少有20年历史的老式彩电。

杨霞告诉记者,这套房子他们已经住了5年,是高阳小区最早入住的住户之一。从她的话里,能感到当时拥有属于自己的房子对于他们是多么迫切。

常璞的爸爸常中彬是平煤神马集团大庄矿的职工,因矿井关闭,他的月工资只有一千多一点。杨霞没有固定工作且多病,患有严重的腰椎间盘突出

出。常璞80岁的姥姥也住在他家,老人患有糖尿病、脑梗,令这个家特别是杨霞身上的担子更重了。

常璞是独子,但囿于家中经济能力,从小到大都生活得比较辛苦。他们家在市区租房居住期间,常璞在胜利街小学住校就读5年;到市九中上初中,他每天乘公交车往返于学校和家之间;在市实验高中上学期间,他每周的生活费平均是75块钱,“第一星期给100元,第二星期就给50元。如此循环。”

“我印象中就没有去过逛超市,大部分东西都是在菜市场买的。”常璞回忆。

高中生活 感恩师友

常璞在市实验高中院士班就读时,学习勤奋,最终以494分被郑州航空工业管理学院工程管理专业录取。杨霞认为“孩子的高考成绩比平时低”,但全家人还是很高兴,只是学费让他们有点犯愁。

记者请常璞介绍一下高中期间的学习生活,他只说“大家差不多都一个样子”,但对另外一件事,却印象深刻。

他高一时曾任电教管理员,帮老师管电教器材。有一次上课老师不在,一位同学拿出一盘《超人》影碟,大家都求常璞用电教器材播放,他经不住央求,就在讲台上放起了电影,怕老师发现,他还站在门口放哨,但最后还是被老师撞见。

“老师并没有发脾气,而是

很温和地告诉大家,上课是学习时间,如果真想看电影也没关系,可以在周末的自习课播放。后来,我们有时就可以在周末看电影了。”在向记者讲述这件小事时,常璞觉得老师的做法特别好,“能够理解大家的学习压力大,需要放松,还能用正确的方法引导,让同学们没有荒废学业。”

生活俭省的他还常常感受到来自朋友的温暖。“有一次一位同学周末请我看电影,还吃了一顿饭。好几次打完篮球,同学去买水都给我买一瓶,虽然一瓶水只有1块钱,但是让人很感动。”

发传单 做家务

为减轻家里的负担,同时为了积累社会经验,高考结束后,常璞决定出门打工。经同学介绍,他为某教育机构发了3天传单,每天40元,一共挣了120元。“每天中午和下午放学的时候到学校门口发,给家长们做介绍。时间倒不太长,就是天太热。”

杨霞腰椎间盘突出发作时不能干活儿,常璞又回到家里帮妈妈做家务。他帮助难以自理的姥姥上下轮椅、去卫生间方便,还替妈妈洗全家的衣服。他还学会了做饭,像蒸米、做番茄炒蛋这样的家常菜,他做得像模像样。杨霞觉得儿子“还算勤快,懂事儿”。

常璞则说,现在能力有限,能为家里做的事儿不多,将来事业有成,一定可以为父母分忧。



8月4日,常璞在家做饭。

市民王女士捐款3000元

□记者 范丽萍

本报讯“我每天都在关注贫困大学生的报道,也想尽点心意。”8月8日下午5点半,一位女士来到本报热线办公室,为贫苦学子捐款3000元。记者再三询问,她都不愿透露姓名,只说自己姓王,目前在通信行业工作。

王女士身穿黑色连衣裙,中等身材,还没落座,她就从包里拿出3000元钱。“我家孩子

前年大学毕业,家里也没啥负担,所以想着再捐助一个学生!”王女士说,去年她看到本报“爱心成就大学梦”活动的报道,就被那些品学兼优的寒门学子的事迹深深感动,她也从中挑选了一个捐助对象,但最后弄丢了报纸,又因为工作忙,错过了活动时间。今年,她从工资里拿出3000元,也不知道够不够资助一个学生的标准,希望能给贫困学子家庭解决一些实际困难。



中国福利彩票
CHINA WELFARE LOTTERY

福彩“3D”千万大派奖火热进行中

为回馈广大彩民,河南省福彩中心于8月7日,在全省范围内开展福彩“3D”1000万大派奖活动,奖金派送完为止。

活动期针对“单选”、“组选3”、“组选6”、“1D”、“2D”进行派奖,详情如下:

福彩幸运彩200万元疯狂赠票活动来啦

为回馈广大彩民对福彩“幸运彩”游戏的支持与厚爱,吸引更多的彩民参与其中,进一步提升“幸运彩”游戏的影响及销量,省福彩中心自8月8日开展“幸运彩”200万元赠票促销活动以来,受到不少彩民欢迎。

据福彩中心相关工作人员介绍,8月8日开始,票面随机打印出“888”字样的彩票进行200万元赠票活动,赠完为止。活动期间,凡是购买“幸运彩”游戏单票金额10元(含10元)以上的彩民就有机会参与活动,如在所购买彩票的票面上见到“888”字样。不管该票是否中奖都赠送100元“幸运彩”彩票(不得转赠其他玩法彩票)。参加活动的中奖者,应在“幸运彩”赠票活动期间内进行兑奖。活动最后一天(活动结束当天)中奖的,应在活动结束后五日内兑奖并获得赠票。彩民不交回“888”标识字样彩票,不予赠票。

据悉,赠票领取方式为:1.彩民如购买“幸运彩”彩票中出现“888”字样标识均在所购买投注彩站领取赠票;2.彩民在投注站兑奖,完成兑奖后由该投注站收回兑奖票,并按照活动要求直接赠票给彩民;3.超出站点兑奖标准一万(含一万)以上的中奖票,应先在其购彩站点完成促销赠票后,再到市、县福彩机构兑奖,该中奖票由市、县福彩机构保存;4.由投注站回收的“888”字样标识彩票应在活动结束后交由市、县福彩机构存档备查。

(杨洋)

| 游戏玩法 | 原奖金 | 增加奖金 | 派送期间奖金 |
|------|------|------|--------|
| 单选 | 1040 | 360 | 1400 |
| 组选三 | 346 | 114 | 460 |
| 组选六 | 173 | 57 | 230 |
| 1D | 10 | 3 | 13 |
| 2D | 104 | 26 | 130 |

据了解,福彩“3D”游戏是指以3个号码排列或组合进行投注,投注号码由000-999组成,分别为“百位”、“十位”、“个位”;投注方式分为“单选”、“组选”、“1D”、“2D”、“通选”、“和数”等。其中,“单选”为3个号码以唯一的排列方式投注;“组选”为3个号码的所有排列方式进行投注,分为组选3、组选6;“1D”是对百位、十位或个位中某一特定位置上的号码进行投注;“2D”是对百位和十位、十位和个位或百位和个位号码,以唯一的排列方式投注。

此次派奖活动,1000万元派奖奖金派完为止,目前活动正在火热进行中,赶紧行动起来收获好运吧。

(杨洋)